
More Minnesotans received 
insurance from
government-run programs, 
such as Medicaid.

Fewer Minnesotans 
received insurance from 
private programs, such as 
those that individuals or 
employers pay for.

Fewer Minnesotans were
uninsured, though this 
change is small and could be 
due to random variation over 
time.
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Insurance Snapshot
While the majority of Minnesotans have health insurance, many continue to 

forego care due to costs or experience financial burden in paying medical bills. 
Rates of dental insurance are increasing but remain low among certain populations.

Over 95% of Minnesotans Have Health Insurance

1 in 4 Minnesotans went without some type 
of medical care in 2023 due to costs

1 in 8 Minnesotans experienced a financial 
burden in paying medical bills
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80% of Minnesotans Have Dental Insurance

Hispanic people, low-income people, and people in rural areas 
are less likely to have dental insurance

Pandemic Effects on Health Insurance and Care
Minnesota maintained coverage throughout the pandemic for people 

who relied on Medical Assistance and MinnesotaCare. 
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As a result, in 2021: 
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